
 

 

ATA Nº 2553– Sessão Ordinária - 31 de março de 2025. 

No dia trinta e um de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de 

Reuniões da Prefeitura Ilma käfer Canali, localizada nas Rua do Comércio, 1468 - 

Centro, Tapejara - RS. Estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que 

compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador Carlos Eduardo de 

Oliveira (Republicanos), André Rodrigues da Silva (Progressistas), Everton Rovani 

(Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), Jackson Geisel da Silva (PDT), Josemar 

Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva (Republicanos) estavam presentes ainda os 

vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), 

Douglassi Negri (PL). Em seguida, o Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do 

dia 24/03/2025 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá 

ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade.  Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício 

nº 098/2025- Poder Executivo Municipal;  Projeto de Lei do Executivo nº 026/2025;  

Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025;  Projeto de Lei do Executivo nº 028/2025; 

Projeto de Lei do Executivo nº 029/2025;  Indicação nº 017/2025; Requerimento nº 

009/2025;  Requerimento n° 010/2025. Ordem do dia. Requerimentos. De acordo com o 

Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo 

plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem 

discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 009/2025. Os vereadores 

integrantes das bancadas do Partido Liberal (PL) e do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB), vem respeitosamente requerer a realização de uma Sessão Solene em 

homenagem aos ex-comandantes e ex-presidentes dos Bombeiros Voluntários de 

Tapejara, por ocasião dos 30 anos de atividades da corporação em nosso município. 



 

Coloco em votação o requerimento 009/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 010/2025. 

O Presidente da Câmara de Vereadores Carlos Eduardo de Oliveira, juntamente com os 

vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que estabelece o artigo 122 e 

artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da 

Sessão Ordinária do dia 31 de março, os Projetos de Lei do Executivo nº 026 e 

029/2025.  Coloco em votação o requerimento 010/2025. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Projetos 

de Lei do Executivo. Conforme acordo entre as bancadas os Projetos de Lei nº 020 e 

024/2025 serão votados e discutidos em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 020/2025. Estabelece condições para pagamento do IPTU, Taxa de Coleta 

de Lixo e Taxa de Expediente constante nos Carnês do IPTU 2025, referente ao 

exercício de 2025. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 024/2025. Institui o 

Programa de Recuperação de Recuperação Fiscal – REFIS 2025, dispõe sobre o 

pagamento parcelado, remissão e cobrança de créditos tributários e não tributários, 

inscritos  ou não em dívida ativa, conceder desconto nos juros e multa e dá outras 

providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador André 

Rodrigues da Silva (Progressistas). Cumprimentou a todos. A gente sabe que o 

município sempre coloca todo ano a disposição principalmente esse fator que a gente 

vai falar aqui que é o REFIS que é importante para a renegociação de dívidas e que as 

pessoas possam fazer o seu parcelamento e muitos acabam se beneficiando de juros e 

multas. Importante procurar a Secretaria da Fazenda. Todo esse valor arrecadado ele 

vem para ser implantado sim em nosso município. Incluso na área da educação, saúde e 

também nos serviços da nossa comunidade. Pagamento feito em uma cota única o 

desconto é maior. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). 

Cumprimentou a todos. IPTU 2024 aqui para título informativo tivemos em 2024 uma 

arrecadação de IPTU de seis milhões e quinhentos e setenta e quatro mil, o valor real 



 

seria nove milhões novecentos e cinquenta mil, descontos de 30% e mais algumas 

inadimplências. O recolhimento da taxa de lixo que o total arrecadado em torno de um 

milhão cento e sessenta e cinco mil. IPTU desconto de 30% que a administração está 

proporcionando ao nosso cidadão. REFIZ a possibilidade que  pessoa tem alguma 

dívida em atraso alguma divida vencida. Através do REFIS você pode vir fazer o seu 

acerto com o município. Lei que passou pela câmara ano passado sobre a remissão das 

dívidas desde 2019. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. É daí grande parte que vem esses recursos que pode ser 

empregado em obras a população espera o retorno para que sejam feitas melhorias na 

cidade. Ano passado não teve REFIZ porque era ano eleitoral. IPTU um desconto muito 

bom. Em outros municípios não vejo um valor tão alto assim no desconto. O Presidente 

Carlos Eduardo de Oliveria (Republicanos) passou a Presidência ao Vereador Jackson 

Geisel da Silva (PDT). Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos). A gente já conversou bastante com a Secretária Adriana. Sugestão que 

estamos levando para a Secretária Adriana para reavaliar certos casos que temos aqui. 

Tem várias questões. Parabenizar todo o projeto. O Vereador Carlos Eduardo de 

Oliveira (Republicanos) reassumiu a presidência. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 020/2025. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 024/2025. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 026/2025. Autoriza gastos com a realização do 8º 

Estradeiro Moto Fest de Tapejara. A palavra está com senhores vereadores. Com a 

palavra o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Mais uma entidade 

importante, mais uma entidade que agrega em eventos que vão acontecer em nossa 

comunidade. O pessoal vem pra Tapejara faz a suas compras e acaba investindo aqui.  



 

Sou um dos defensores que a gente tem que ter eventos, a gente tem que investir nas 

entidades. Da nossa bancada somos favoráveis. Com a palavra o Vereador Douglassi 

Negri (PL). Cumprimentou a todos. Nós do PL e do MDB sempre seremos favoráveis a 

todos os eventos que ocorram em Tapejara porque a gente sabe que isso gera economia 

local. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Cumprimentou a todos. Nossa 

bancada do MDB juntamente com o PL vai estar sempre a favor. Parabenizar o 

Estradeiros. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). Cumprimentou a 

todos. A gente é favorável. Parabenizar o grupo de vocês tudo que é cultura, lazer e 

turismo sou sempre favorável. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva 

(PDT). Parabenizar a administração Big e Jipe por estar organizando mais um evento 

para a nossa comunidade.  Mais um evento grandioso promovido pela Secretaria da 

Cultura. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. 

Pessoas que vem de fora e levam uma boa imagem de Tapejara. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 026/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 029/2025. 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar profissionais por tempo determinado, 

em caráter de excepcional interesse público, para atender necessidade temporária de 

pessoal em área deficitária. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). 

Cumprimentou a todos. Sempre seremos favoráveis a ter pessoal para trabalhar nos 

espaços quando necessário. Sempre precisamos prever com antecedência. Com certeza a 

bancada do MDB é favorável. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). 

Favorável só uma questão que eu quero levar a informação para a população 

Tapejarense esse projeto permite a contratação de um eletricista e a argumentação é que 

será utilizado esse eletricista para conserto da parte elétrica das praças públicas de 

Tapejara. Estaremos fiscalizando para que esse serviço seja executado. Com a palavra o 

Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). Atender a necessidade temporária em áreas 



 

deficitárias na área da educação, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, 

Secretaria de Agricultura, Secretaria de Habitação e da Secretaria de Esportes, Cultura e 

Lazer. O Presidente Carlos Eduardo de Oliveira passou a presidência ao Vereador 

Jackson Geisel da Silva (PDT). Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos). Dificuldade de vagas na creche por falta de professores. Psicóloga para 

o CRAS. Essas dificuldades teve em todos os governos por Tapejara ser uma cidade 

pujante. A bancada do Republicanos é favorável. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

029/2025.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão 

Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às 

Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos 

para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o 

Vereador  Verani Bacchi, Josemar Stefani, Maeli Brunetto, Everton Rovani, Cleiton 

Vinicius da Silva, Douglassi Negri, Jackson Geisel da Silva, Fabiana Rodigheri, André 

Rodrigues da Silva, Jairo Michelin  e  Carlos Eduardo de Oliveira. Permanecem em 

pauta: Projetos de Lei do Executivo nº 025, 027 e 028/2025. Indicações nº 015, 016, 

017/2025. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima 

Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 07/04/2025. Tenham todos um boa noite 

uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da 

Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 
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